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Befogadó szülőket segítő szakemberek képzése és továbbképzése 

Nevelőszülők továbbképzése 

         

A befogadó szülői hivatás jelenlegi formálódásával párhuzamosan a TÁMOP 5.4.10-12/ 1-2012-0001 
projekt keretében külön figyelem irányul azoknak a segítő szakembereknek a felkészítésére, akik a 
nevelőszülők feladatkörének professzionális megvalósítását kísérik. Nagy szerepük van abban, hogy a 
befogadó család életének örömei megoszthatóvá, ezzel készségeik tudatosíthatóvá, értékes stratégiáik 
megerősíthetővé, nehézségeik pedig felülírhatóvá váljanak. 

Kötetünkben összegeztük az érintett családok életének és a tanácsadói attitűdnek sajátosságait, 
egyaránt merítve a klasszikus rogersi humanisztikus, a családterápiás, valamint a coaching szemlélet 
alapjaiból, gyakorlatából. A tevékenység hatékonyabb kibontakoztatása érdekében kitérünk esetleges 
krízisekre, konfliktushelyzetekre csakúgy, mint a tanácsadás hibalehetőségeire, valamint a tanácsadó 
személyiségének megerősítésére és a kiégésre. 

Az oktatói segéd- és hallgatói tananyagok célja a nevelőszülői tanácsadó feladat- és tevékenységi 
területeinek bemutatása: a befogadó családok gondozó-nevelő munkájának kísérése az alkalmasság 

feltérképezésétől a családi dinamika követéséig, valamint egyfajta felügyelete a gyermek mindenek 
felett álló érdekét figyelembe véve. Segítő szerepe van továbbá a gyermek vér szerinti családjához 
való hazagondozásában, egyúttal a befogadó család felkészülésében a gyermek elengedésére és a 
következő befogadott gyermek érkezésére. Mindemellett a szakmai dokumentáció szakszerű, hiteles 
vezetésében is segítséget nyújt. 

Mindezen összetett nevelőszülői tanácsadói feladatkör természetesen olyan személyiségeket kíván, 

akikben a befogadó család megbízhat, akivel egy ráhangolódó, „interaktív tanulási folyamat” élhető át 
– csak így nyújthatnak hatékony segítséget a befogadó család és a gyermek kapcsolatának pozitív 
formálásában. Munkájának eredményes betöltéséhez fontos ismernie az aktuális jogi környezeten túl 
a jól működő és a diszfunkcionális családok sajátos működését, esélyegyenlőségi, valamint etnikai 
sajátosságokat is. Célunk a szakmai ismeretek gazdagításán túl a segítői készségek aktivizálása, 
tudatos alkalmazásának támogatása. 

Mindemellett kötetünkkel azokhoz a nevelőszülőkhöz is szólunk, akik kötelező továbbképzésen 

vesznek részt. Nevelőszülőkkel végzett közvetlen segítői munkánk tapasztalatai nyomán az ő 
tevékenységüket is hatékonyabbá tevő kérdéskörökre térünk ki, ezért kiemelt témaként tekintünk a 
befogadott gyermekek hazagondozásának folyamatára, valamint magatartási jellegzetességeikben 
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tapasztalt megnyilvánulások, tünetek csökkentésének lehetőségeire. A főbb jegyek ismertetésén túl 
leginkább a segítségül szolgáló viszonyulásmódra fókuszálunk, s célunk olyan gyakorlati gondolatok 
összegzése, amelyekkel a befogadó szülői hivatás beteljesítése ugyancsak eredményesebbé, s 
egyúttal szakszerűbbé és egyben érzékenyebbé is válhat. 

 


